

# LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

Núm. 11.655

Alicante Sábado 1 de Diciembre de 1917

AÑO XXXVIII

## BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsa

### CENTRAL MADRID

AGENCIAS: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcov y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo — Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros — Admite depósitos custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO. — Cartas de crédito. — Giros telegráficos. — Pignoraciones.

HORAS DE CAJA: 9 a 13.

## IDEAS

En el fondo del mar social crece una especie de medusa dañina, enemiga formidable del hombre, la cual tiene la propiedad de «disimularse» de tal modo que, enteramente, se confunde con el elemento en que vive. Por este motivo el hombre no la ve; y al no verla, su situación, y a veces hasta su existencia, desconoce... Pero siente los zurrigazos que sobre él descarga ella con sus apéndices. Es la Envidia.

Muchas veces le oí decir al padre, lleno de satisfacción: «Mi hijo es ya capitán». A este, en cambio, no le oí decir nunca: «Mi padre es capitán».

Eso que llamamos «buena crianza» es «realidad» que proviene de los padres, y existe, como un hecho, en el alma de cada individuo, ó «ente de razón» que dimana de la fantasía y fenecer, cual un dicho, en los labios de multitud de personas.

Toda obra artística que tiene defectos encierra bondad. De una obra mala jamás he oído decir: «adolece de esta ó la otra imperfección».

A muchas de esas personas que se pasan la vida leyendo novelas, la muerte las sorprende antes de saber el desenlace de la trama de ellas que leían.

ha cometido toda suerte de arbitrariedades.

No será necesario hacer aquí una demostración; bastará reproducir lo que escribe el periódico liberal en lo que es notoria la violación de los derechos del ciudadano:

### «DESFACIENDO ENTUERTOS»

Ya se encuentra en su sitio administrando justicia el que fué dignísimo Juez de Aguas de esta ciudad don Francisco Diez Losada, respetable caballero que fué víctima de las arbitrariedades idóneas.

El notable jurisperito don Vicente García Guillén, prestigioso bibliotecario que durante muchos años está ejerciendo admirablemente su cargo en la Biblioteca pública de Orihuela y que fué trasladado últimamente a Segovia por la iniquidad de ser notoria su amistad con nuestro paterno el exministro Sr. Ruiz Valarino, otra vez se ha encargado de la dirección de la Biblioteca.

Don Aurelio Alonso Pérez, probo Administrador de los Correos de esta localidad que fué destinado a Cartagena, ha vuelto a tomar posesión de las oficinas.

Aun falta reparar a otro señor, al distinguido Jefe de Telégrafos que sin haber delinquido y siendo un recto señor alzado de la política fué llevado a Valencia trocándole serios trastornos.

Enhorabuena y plácemes a todos.

## MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

Madrid 30 de Noviembre de 1917.

Del sábado al lunes la crónica registra cuatro acontecimientos muy significativos. El discurso pronunciado por el conde de Romanones, la muerte del general Echagüe el incendio del palacio de Medinaceli y la manifestación pro amnistía.

Romanones satisfizo al Gobierno con su discurso, compensándole de todas las arañaduras que los elementos más variados le hacen sufrir. Al general Echagüe le enterramos sin pompa, que así vuelven a la nada las glorias de este mentiroso mundo. El palacio de Medinaceli, perteneciente al más rancio abolengo aristocrático, yace hoy en ruinas, ofreciendo a nuestros ojos un espectáculo tan desconsolador como el de las mansiones assoladas por la guerra. La manifestación ciudadana, enorme, caudalosa, alta y profunda, después de haber pasado, tiene la grandeza de las cosas que permanecen merced a su magnitud espiritual.

Romanones, con la boca prestaba atención al marqués de Alhucemas y a su heteroclita reunión, y con la mano izquierda enviaba al acto cívico buen número de sus secuaces más significados.

El general Echagüe murió en la madrugada del día en que el pueblo absolvía unánimemente a los sentenciados en Agosto, cuando el conde de Serrallón era capitán general de la primera región, y por ello hubo de intervenir en las represalias.

El palacio de Medinaceli ardía cuando ese mismo pueblo llenaba la amplia avenida de la Libertad demandando justicia, nivelaciones sociales, olvido para todos los agravios y paz para todas las conciencias.

Como si el fantasma de Savonarola anduviese en las alturas, consumía el fuego un lujo muerto é inútil, encerrado en salones solo ocupados por la servidumbre que no sabe de estética. Los valiosos objetos devorados podían haber servido para acallar el hambre de la multitud, de los que perecerán cuando la invernada apriete con el frío y la escasez, que obligan a descender del monte al llano a los mismos lobos.

El Destino ha querido impedir tan buena obra, y orden tiempos fatales. Mueren los príncipes de la milicia, teniendo un catálogo de méritos y servi los tan elogioso como se puede ver en las relaciones publicadas en la amable prensa. La elocuentísima oratoria de Romanones no apunta donde da, malográndose así la intención de don Alvaro, el hábil y certero, y tomando el rabano por las hojas el marqués de Alhucemas. Se incendian los alcázares, gaja y orgullo de la corte, con sus cuadros, te-

pices, armaduras, estatuas y su inestimable biografía, y no se incendian las chozas con su basura, que apesta.

Hemos celebrado una manifestación ideal, digna de causar envidia a Inglaterra, por el número y por el civismo, y la hemos celebrado en balde. La opinión pública tan decantada por los Gobiernos cuando se muestra imponente en las urnas y en las calles, merece el desprecio de quienes la solicitan para su apoyo. Y vienen cubriciones ridículas, regateos de cantidad, escamoteos de espíritu, cicaterías y armas al hombre.

Los tiempos se están poniendo muy malos.

ARGOS.

## Un periódico que se sentará en el banquillo

«El Liberal», de Murcia, publicó el manifiesto del Comité de huelga.

Por este «grave delito» fué procesado el director del periódico don Pedro Jara Carrillo.

Remitida la causa a la Audiencia, el fiscal solicitó en la visoría el sobreseimiento; pero la Sala segunda de la Audiencia, que presidia D. Gabriel Fernández Céspedes y que es el ponente en el proceso acordó la apertura del juicio oral.

Si el señor Jara llega a sentarse en el banquillo y el fiscal no acusa, la Sala tendrá que absolver a nuestro ilustrado compañero.

## La tarjeta postal

El pobre en el torbellino del mundo es como las hojas secas en un árbol frendoso y verde. El huracán las arrebató... ¿Quién se atreverá a pedirle un puñado de aquellas hojas al huracán, si el árbol ha quedado mucho más bello. — El Abate Riscarrias.

## LA GUERRA EUROPEA

Los italianos siguen defendiendo heroica y tenazmente sus posiciones, hasta el extremo de que desde hace cuatro días los austro-alemanes, que anunciaron la conquista del monte Fertico, no han vuelto a avanzar un solo paso más, y eso que de-

